



慎终如始  
精准防控

2022.10.8 星期六

责编 郭蓉 崔浩南 和亮 裴秀玲 联系电话:8222126

太原晚报

04版

# 一句“我来” 党员师生践行担当

本报讯(记者 张晓丽)按照疫情防控的有关要求,连日来,太原科技大学经济与管理学院成立临时党支部,师生中的党员同心抗疫,筑起红色堡垒。

太原科技大学经济与管理学院充分发挥党组织的政治功能和组织优势,在学校西校区6号公寓设立经济与管理学院保供党员先锋岗,驻校党员干部进入疫情防控战时状态。学院党委靠前指挥,驻校教职员放弃休假,吃住在办公室,党员教师冲锋一线践行担当,并逐步形成具有特色的“点位式”

“互助式”管理模式,筑牢校园疫情防控的安全屏障。

学院还主动承担西校区6号公寓的送餐任务,这栋楼居住着来自该校经济与管理学院、计算机科学与技术学院、材料科学与工程学院等8个学院的学生。无论是“70后”“80后”还是“90后”,也不管是教授还是辅导员,教职工都用心准备、争分夺秒,每日完成3500余份餐食的发放。汗水湿透了衣服,但他们没有怨言,只有一句“我来”!

与此同时,为保障在校师生核酸检测顺利完成,太原科

技大学经济与管理学院组织学生党员踊跃投身值班、防疫志愿服务一线,凝聚力量协助完成全员核酸工作网格化管理、防疫知识宣传等工作。他们每天早7时到岗,历时2小时左右,确保楼内核酸检测“不漏一人”。



10月7日,长风高速收费站,桥东派出所民警正在对入并车辆进行严格防疫检查,筑起疫情防控“安全门”。  
张昊宇 摄

## 独居老人不慎崴脚

### 热心路人连续两天护送做核酸

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊)一名独居老大娘独自外出时不慎崴了脚,热心路人看到后,不仅将她送回家,还连续两天护送其做核酸。10月5日,市民刘大娘向公交三公司打电话,表扬热心公交修理工王永明。

10月2日下午6时许,72岁的刘大娘从双塔公园出来准备回家时,不慎崴了脚,摔倒在路旁。下班回家的王永明正好途经这里,看到老人坐在地上,立即走了过去。“大娘,怎么了?需要帮助吗?”王永明关切地询问。“崴脚了,歇会儿就没事了。”刘大娘回答。“地上坐着多凉呀,我扶您起来吧。”得到老人的允许后,王永明先将她搀扶起来,看到老人走路有点困难,便将其送回了家。

路上,王永明得知刘大娘是个独居老人,儿子在外地工作。当天下午,她做完核酸后,去公园转了一圈,回家途中不慎崴了脚。“大娘,您脚崴了,独自行走不太方便,明天还要做核酸,您在家等着我吧,我下班后送您去做。”“不用了,我一个人能慢慢走。”刘大娘赶紧拒绝。“没事,我反正也要做,你在家等着就行了。”王永明笑着说道。

10月3日和4日连续两天,王永明下班后都要先去刘大娘家,搀扶她去做核酸。10月4日做完后,刘大娘感觉自己独自行走没问题了,便握住王永明的手说:“小王,我的脚已经好了,你每天上班也很辛苦,明天就不用来了,谢谢你这两天对我的帮助。”“好的,您要是有需求,随时给我打电话。”王永明离开前不断叮嘱道。

## 网格员筑起疫情防控“温暖防线”

本报讯(记者 毕晶晶)“您好,是网格员吗,我是高速口的专班人员,这儿有你的居民要返回,你对接一下。”“您好,我途经河西农贸市场,现在健康码变黄了,怎么办呀?”这几天,晋源区姚村社区网格员徐琪手机一直响个不停,“疫情来临后,每天打上百个电话都是常事。”徐琪说,国庆假期疫情防控形势紧张,我们网格员可一点儿也不能松懈,得为居民守牢家门口。

为了保护网格内居民的生命安全,徐琪对于大家反映的情况及时进行上报整理,尽己所能帮助大家答疑解惑,成为疫情防控的“信息员”。不仅如此,她还

化身为“快递员”和“生活保障员”,主动帮助隔离居民购买生活用品、买药品、倒垃圾,用实际行动确保隔离人员的正常生活需求。

网格内一户居民从外地返并隔离在家,由于是在万水工作的流动人员,家中长期无人居住,所以根本没有准备任何生活物资。“家里连锅也没有,冰箱里更没有储存肉啊蔬菜啊,全家人连吃饭都变成了大问题。”居民焦急地对徐琪说。

“您别着急,有什么需要就说,我们帮您跑腿,您安心在家!”其实从接他们回小区的那时起,徐琪就已经想到了这户居民在隔离期间可能遇到的困难。这几天,徐琪为他们买来了电

锅,并为他们采购米、面、油、蔬菜等生活物资。为了方便居民,徐琪对购买的生活物资进行分类打包,把物品整齐放在隔离人员家门前,通过微信、电话等与他们保持联系,给居民带来安心和希望。

“真是太感谢你们了,居家隔离期间我们没办法外出,幸亏有你们为我们想得这么周到!”隔离居民在社区微信群中向网格员表达真诚的谢意。

在这场疫情防控阻击战中,正是许多像徐琪这样的网格员用真情实意,陪伴居家隔离人员度过这个特殊的时期,让疫情防控更有温度,赢得了称赞,温暖了人心。

## 多家景区临时闭园

本报讯(记者 贾尚志)10月7日消息,根据疫情防控形势,太原古县城、晋祠、龙山、玉泉山、太原方特、平遥古城、五台山等景区临时闭园。

7日,太原古县城发布通知,根据疫情防控要求,景区即日起闭园,具体恢复开放时间另行通知。同日,晋祠景区、龙山景区相继发布公告,7日起暂时闭园,闭园期间,游客可关注微信公众号,通过线上参观的方式游览。6日起,玉泉山景区暂停开放,闭园期间景区将进行重大项目建

设。太原方特东方神画10月4日起暂停开放,恢复开放时间以官方公告为准。

省内部分景区也相继暂时闭园。平遥古城景区7日发布通告,平遥古城景区,包含双林寺、镇国寺,10月8日起暂时关闭,已预约景区门票的游客,可通过原购票渠道申请全额退款。7日起,五台山景区暂停对外开放,已预约购票的游客,可通过“五台山游客服务中心”微信公众号办理退票手续。景区恢复开放时间将另行通知。

## 随到随测 社区开设“学生专属通道”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟)10月7日万柏林消息,为方便学生上网课,光华街社区在核酸检测点开设了“学生专属通道”,学生不用排队,带上自己的检疫系统二维码牌,可以灵活根据网课时间随到随测。

“请问,哪个时间段做核酸的人相对少点?”这几天,已有好几名家长在核酸检测点询问。社区工作人员理解家长的心情,学校的网课安排比较紧凑,家长

担心孩子做核酸时赶上排队,很可能耽误上课。

对此,社区考虑上网课学生群体的需求,升级人性化服务举措,在核酸检测点张贴了“学生专属通道”,且有网格员在现场引导。孩子可以根据自己的情况,利用上课前、课间休息等时段做核酸,来了就能快速完成检测。

另外,对于高龄老人、孕妇、残疾人等特殊群体,社区也将安排网格员协调优先检测。

## “红马甲”细致服务 采样点井然有序

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 聂芸辉)10月6日上午,校尉营社区卫生服务站核酸采样点前一片忙碌景象,医护人员正在为居民做核酸采样,身穿“红马甲”的社区工作人员和志愿者各司其职,维持现场秩序。连日来,这些“红马甲”的细致服务,得到了辖区居民的称赞。

“大家保持好距离,戴好口罩,准备好身份证或检测码,耐心等待采样!”10月6日上午气温偏低,校尉营社区卫生服务站核酸采样点内居民们排起了长队,社区工作人员和志愿者时刻提

醒居民按序排队采样。“大娘您慢点,我来扶您!”看到一位拄着拐杖行动不便的大娘走过来,社区工作人员立刻迎了上去。工作人员搀扶大娘通过绿色通道很快完成采样。等待采样过程中,遇到残疾人、老年人,社区工作人员都会主动提供帮助。

“社区工作人员服务十分周到,前几天下雨,不方便做核酸,社区工作人员还为我们撑伞,令人温暖。”居民王大娘对社区工作人员的细致服务深有感触,对工作人员的贴心服务,居民们纷纷表示肯定。

## 赞! 这俩后生好样的

本报讯(记者 周利芳 通讯员 郭涛)“请出示您的健康码!”“请保持两米距离!”10月7日清晨,在平阳路街道滨东社区核酸检测点,熟悉的身影在居民们耳畔响起,他们就是并肩作战、坚守在抗疫一线的社区志愿者杨洋和王越俩小伙子。

9月29日下午,王越接到杨洋的电话:“明天要全员核酸了,咱们把自己时间调整一下,继续做志愿者!”“好,那我们明天见。”王越爽快地答道。打电话的是王越的“战友”杨洋,在今年4月份的抗疫中,俩小伙一起加入到社区志愿者队伍并肩作战过。王越是太原市一家广告传媒公司负责人,杨洋是太原一家美术学校校区负责人。平日里,他们都忙工作,疫情发生

后,他们义无反顾地投身志愿服务。

8天时间,俩小伙天天坚守在疫情防控第一线,从未间断过。每天早晨6点,准时出现在核酸检测点,在晨光中,顶着冷风不停地忙碌着。核酸开始后,他俩哪里需要去哪里:现场引导、维护秩序、帮助老人使用智能手机扫码操作、碰到不理解的群众,耐心劝解……

10月7日上午的工作结束后,社区工作人员纷纷对俩小伙子竖起了大拇指。他们告诉记者:“每当看到社区工作人员累了一整天,还要加班加点为第二天的工作做准备,我们觉得自己做的这点儿事,微不足道。我们会继续努力,大家众志成城,共渡难关,守护好我们的家园!”